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Érdekes felterjesztes került hoz­
zánk. A városok anyafii helyzetéiül 
van szó benne s a kormányhoz in­
tézte a városok kongresszusa. Most 
készült el a felirattal a kongresszus 
elnöksége, s megküldte Báján a k is. 
Álla la ha n érdekli ez a memorandum 
a városokat, de sokszorosan érdekli Ba­
ját, amelynek anyagi helyzete nem is 
helyzet, hanem tiszta nyomorúság.

A felirat elsősorban arra kéri a 
kormányt, hasson oda, hogy az 1 886. 
évi XXII. t.-c. 38-ik §-;i töriiltessék. 
Nincs ugyanis él telnie annak, hogy 
ma, midőn az általános állami adófize­
tési kötelezettség korsaaóát éljük, kü­
lön kasztokat alkossunk, melyeket az 
állam a. községek és városok rovására 
oly kedvezményben részesít, amelyben 
a városok salát tisztviselőiket sem ré­
szesíthetik.

Az állami adók kivetése, köny­
velése, nyilván tartása, behajtása körül 
gyakorolt városi működésért kellene 
díjazni a várost a behajtott állami 
adók tiz százalékával, ezzel csak a 
viszonosság elvének lenne az állam 
eleget; azon esetben ugyanis, midőn 
az állam hajt be járulékokat a váro­
sok javára (például a vasúti áruk után 
járó kövezetvám beszedésénél), a be­
hajtott összeg tiz százalékát köti Ki 
magának.

A többi állami teendők teljesíté­
séért, igy a katonaállitási előmunkála­
tokért, melyek már az előző év őszén 
megkezdetnek, a lajstromok összeállí­
tásáért, ujoncozásért s a közös hadse­
reg, a honvédség, a póttartalék, a nép- 
fölkelök stb. egész évi nyilvántartá­
sáért: állami anyakönyvvezetésért, bűn­
esetek nyomozásáért, átvonuló katona­
ság beszállásolásáért s általában min­
den teendőkért, melyeket a városok 
az állam érdekében közegészségügy, 
közrendészet, állategészségügy, népok­
tatás, statisztikai adatok gyűjtése, mező­
gazdászat stb. terén létesítenek, en­

gedje. át az állam a bor- és húsfo­
gyasztás! adók teljes jövedelmét.

Miután néhány város túlságosán 
meg van terhelve oly kötelezettségek­
kel, amelyeket alkum intézmények lé­
tesítése alkalmával a legtöbb eset­
ben a kényszerhelyzetnek engedve - 
magára vállalt, arra kéri a felirat a 
kormányt: rendelje el, hogy ezen kö­
telezettséged;. minden varosban revízió 
alá vétessenek s különösen oly varo­
sokba, amelyekben ezek tulmagasak s 
nyomasztóan emelik a pót adót. a mél­
tányosságnak megfelelő mérvben le.-/.ál­
líttassanak. Jövőre nézve pedig elvileg 
megallapittassék az, hogy állami in­
tézmények létesítésénél a kormány a 
városoktól sem termeszeibeli, sem pénz­
beli hozzájárulást nemcsak nem kö­
vetel, de az önkéntes felajánlás ese­
tétien sem fogadja el s intézmények 
létesítésénél a jövőben minden tekin­
tet fél letétidével bizonyos sorrendben 
részesíti a varosokat.

Ezzel körülbelül ki van merítve 
az, amit az állam tehet a városokért, 
illetve amit tennie kell a saját maga 
jól felfogott érdekében. De ha elérni 
akarjuk azt, hogy a városok olyan 
arányokban fejlődjenek, mint a müveit 
nyűgöt városai, akkor nemesük támo­
gatásra, illetve az abból nyerendő 
anyagi előnyökre kell támaszkodnia, 
hanem oly intézményeket is kell léte­
síteni, melyek anélkül, hogy a polgá­
rokra az eddigeknél nagyobb terhet 
rónának, a városoknak uj jövedelmi 
forrásokat nyitnak meg.

Országgyűlés.
A képviselöház ülése.

A képviselöház ülésének megnyi­
tása után Hodzsa Milán tót képviselő, 
ki csak ma jött ki az államfogházból, 
felment az elnöki emelvényre s ott 
bejelentette Justh Gyula elnöknek, hogy 
a Hakovszky alelnök ellen beadott bi­
zalmatlansági indítványát visszavonja.

Szorkoatlfieég: Szent Istvaii-tcr. Il-ik szám 
Telefon agám : 51.

Kiadóhivatal:
Szent litván-tér II. ez. a., hol hirdetések felvetne«*

1 «leton szám : 51.

A tanítói javaslat részletes tárgya­
lása ma gyorsabb tempóban ment. 
Putnoki Mór, Molnár János, Leittier 
Adolf hozzászólása után végleg elfo­
gadták a 14-ik szakaszt.

A 15-ik szakaszt, amely arról in­
tézkedik, hogy csak azon felekezeti 
iskola számíthat állami segélyre, amely­
nél legalább 30 növendék van egy 
tanító keze alatt, változatlanul elfogad­
tak. \ kultuszminiszter pedig meg­
ígérte, hogy oly módosítást nyújt be, 
hogy ez az intézkedés csak az ezután 
létesítendő iskoláknak szól. Kisebb köz­
ségeknek egyenesen lehetetlenné teszi 
ez. az intézkedés az iskola fen tartást, 
mert a törvény a fizetés kiegészítésre 
kötelezi a községeket.

Elfogadtatott változatlanul a 17 
és 18 szakasz is.

Az ülés végén indítvány tétetett 
az üléseknek egy órával való meg­
hosszabbítására. Az indítvány felett 
hétfőn döntenek.

A folyosón többen szemrehányást 
tettek Justh Gyulának túlságos szi­
gora miatt. Justh kijelentette, hogy. 
azért kezeli a házszabályokat oly kér­
lelhetetlen szigorral, hogy bebizonyítsa, 
miszerint nincsen szükség házszabály 
revízióra.

Az ülés végén Metzner Béla in­
terpellációt intézett a Beregvármegyei 
áradások tárgyában.

Darányi Ignác válaszában kije­
lentette, hogy a felvidéki vizek sza­
bályozása 1908-ik évre 2 millió ko­
rona van előirányozva.

Vlád Aurél interpellál a bukovi­
nai csángók betelepítése tárgyában. 
Kérdi, mit szándékszik tenni a föld- 
mivelésügyi miniszter a földéhség ki­
elégítése céljából ?

Darányi miniszter parcellázásokat 
helyez kilátásba.

£egjobb arczápolószer az J^rat?yVÍTCíg creme
LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: Barla Vidor utódánál, 
w
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Szegedi JCereskedelmi és Jparbank baJai fi6bmtszct-
AJÁNLJA JELZÁLOG- SORSJEGYEKBŐL ALAKÍTOTT

QzMoni^rvxr Tó «cocó rró t 50 ta99al 50 sorsjegyre 30 havi 6 kor. vagy 25 taggal "borsjegy- 1 clPSciScIgciU 75 sorsjegyre 54 havi 10 koronás befizetések mellett. S
A sorsjegy társaságban való részvétel rendkívüli előnye abban áll, hogy a befizetések tartamú alatt minden tag 50 -Áj* 
illetve 75 sorsjegy nyereményére játszik, végül pedig 1 illetve 3 eredeti Convertáll Jelzálog-sorsjegyet is kap.

A társaság 1907. június hó 1-én veszi kezdetéi, amikor i< kiadjuk a sorsjegyek számát tartalmazó tagsági u,. 
könyvecskét és innen kezdve már minden tag az 50 illetve 75 sorsjegy nyereményre játszik.

Ezen társaságra előjegyzéseket átvesz a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank Bajai Fiókintézete. jf
. «■ ... ^

A kormány a kiegyezésről.
A vámtarifát letárgyalták.

Tanácskozás afogyasztási adó dolgában.
— Alkalmi tudósítás. —

Tegnap délután ült ö<ssze n képvise­
lőház közgazdasagi bizottsága. Ez az ules 
mindenképp nevezetes mozzanata a kiegye­
zési háborúságnak. Nem aboan latjuk az 
ülés jelentőségét, hogy erre a kormánynak 
a kiegyezésről szóló nyilatkozatát helyezték 
kilátásba. Hiszen ez is fontos és nevezetes, 
de azzal tisztában lehetünk, hogy Kossuth 
Ferencnek a függetlenségi párt egyik leg 
utóbbi értekezletén a kiegyezési helyzet meg­
világítására elmondolL kijelentései után újab­
bat, vagy éppen mást ma se fog a kormány 
mondani.

A bizottság múltkori ülésen Welcerle 
miniszterelnök a családjában történt gyász- 
eset miatt nem jelenhetett meg. Azon az 
ülésen Kossutli kereskedelmi miniszter be­
szélt a kormány nevében. Ebben a besze- j 
dében említette Kossuth a húsvéti terminust, 
melyet azóta annyi újságcikk kommentált. 
Hogy Kossuth ezt a terminust miképpen er­
teile, annak legvilágosabb magyarázatát az 
események adják. Ha husvétig nem sikerült 
volna az osztrák kormányt olyan útra rá­
szorítani, ahol most már a magyar jogi és 
gazdasági álláspontnak megfelelő alapon 
lehet tovább tárgyalni, ez a husvét záros 
határidő lett volna. De tudjuk, hogy a bécsi 
tárgyalások nagy fordulatot eredményeztek. 
Az osztrák kormány balátla, hogy ha akarja 
a megegyezést, kénytelen 1917-ig a szerző­
dési formát, 1917 utánra pedig a vámso­
rompók tényleges állítását tárgyalási alapul 
elfogadni. Hogy ezen az alapon létrejőn-e 
a még sok nagy horderejű részletkérdésé- 
ben sem tisztázott kiegyezés, azt ma nem 
lehet megjósolni. De arról már számot ad­
hat a magyar kormány, hogy a tárgyaláso­
kat sikerült helyes útra terelnie. Ha lesz ki­
egyezés, az a magyar szempontok figyelembe­
vételével fog létrejönni.

A függetlenségi párt köreiben beszélik, 
hogy 48-as oldalról azt a kérdést fogják 
intézni a kormányhoz, hogy mi lesz a bank- 
kérdéssel, melyre vonatkozólag a független­
ségi párt álláspontja az. hogy 1910-ben, a 
mikor a bankszab adaiorn lejár, fel kell állí­
tani az önálló bankot. Erről a kérdésről 
Kossuth tudvalevőleg azt mondta legutóbb, 
hogy a bankkérdés ezután kerül sorra a 
tárgyalásokban.

Még nem állapították meg a kormá­
nyok. hogy a budapesti folytatólagos kiegye­
zési tárgyalást mikor kezdjék el. A terv az. 
hogy minél előbb. Bécsi források arra mu­
tatnak rá. hogy pénzügyi kérdések egy része, 
valamint a vasúti és az állategészségügyi 
kérdések még nincsenek a tárgyalásra kellő­
kép előkészítve. Nincs tikunk az osztrák 
kormányról fel nem tételezni, hojrv mindent 
el fog követni annak a taktikai c<Mj inak fel­
érésére, hogv a kiegyezési tárgyalást az osz­
trák választások utáni időre kihúzza. Annál 
inkább kell a magyar kormánynak minden

hiilogatiisi célzattal szembeszállani. Politikai 
körökben nagy érdeklődéssel varjak a mai 
bizottsági ülést. Hir szerint a közgazdasági 
bizottság ugyan el kezdi ma az autonom 
vámtarifa részletes tárgyalását, de nem fe­
jezik be. hanem felfüggesztik egv időre. 
Hogy meddig tartana ez a felfüggesztés, azt 
a kiegyezési tárgyalások további alakulásé 
szabna meg.

A közgazdasagi bizottságban az a 
szándék, hogy a tarifát ma teljesen leiár 
gyaiják és elfogadják.

A fogyasztási adók elkülönítésének kér­
désében konferencia volt ma délben a Ház­
ban, amelyen ré«ztvoltek : Wekerle Sándor 
dr. miniszterelnök, Szlerényi József és Po- 
povics Sándor államtitkárok es Halvany- 
Deutsch Sándor főrendiházi tag nagyiparos.

Színház.
Heti műsor

°1 Vasárnap l dá,ul;ln Legvitézebb huszár 
j este Na ni.

22. Hétfő Milliárdos kisasszony(2-szotj
23. Kedd Casanova.
24. Szerda Próba házasság.
25. Csütörtök Szép Heléna.
26. Péntek Tökélete- feleség (újdonság.)
27. Szombat Három testőr.

) délután Ingyenélők.
_8. vasárnap ^ Hajdúk hadnagya.

LISISTRATA

Linke Pálunk csodásán szép z.eriéjü 
operettje a „Makrancos hölgyek“ került teg­
nap este színre kiválóan jó előadásban. 
Aradi Aranka a címszerepben (Lisistrata) 
valóságban elragadtatta a közönséget. Kel 
lemes szép hangjával, bahizelgö játékával 
zajos sikert arlatolt. Prózában helyesen 
hangsúlyozni azonban nem tud. Ez a leg­
több szuhrett hibája. Toileljei az este szé­
dületesek voltak. Szalon (a i Ferike és Mezei 
Margit rövid szerepeikben is magukra tud­
tak vonni a figyelmet. Az Aradi Arankával 
elénekelt „Szent János bogárka“ hármassal 
zajos és megérdemelt sikert arattak. A szá­
mot a közönség megismételtette. Ugyancsak 
nagy hatása volt Szalonlui, Mezei, B. Szabó 
József és Kalmar József állal előadott gyö­
nyörű kvartettnek is. B Szabó József érces 
baritonja és Kalmár tenorja egyformán tet- 
szettek. Papp Miska, a vendég művész a 
kedélyes kutyamosó, Nagy Imre a generális 
szerepében gyakran kacagtatták meg a kő 
zönségel. Farkas Ferenc a főhadnagy sze­
repében a régi jó volt.

Tárnái Lídiáról szólván, meg kell je­
gyeznünk, hogy láttunk már jobb Ibtlixot is. 
Amit ó az este nyújtott, az minden o-ak 
nem komikum és még kevésbbé láttunk ab­
ban humort.

A karok jo működéséhez, összevágó, 
harmonikus -mekésélv-z gratulálunk Ne­
meth Náci karmesternek.

GRINGO IRE.
Az elmúlt • sie toldalékul kapóik Bon- 

villtt Tódor klasszikus vigjátekal. A címsze­
repet Papp Miska jal'/otlii meg bravúrosan, 
művésziesen. Jéteka színes, meleg. Erze--el 
teli előadásával lekötötte, magához ragadta 
hallgatóságának figyelmét. Szavalatával ma­
gával ragadja a publikumot. A darab többi 
szereplői ugyanazok, kik a múlt'szezonban 
részt vettek s Így külön méltatásuk feles­
leges. X-

Telefonhirek.

Budapest, április 2D.

Brankovics ellen.

Brankovics szerb pátriárkát rá­
akarják erőszakolni a lemondásra. Az 
akcióba hogdánovics Luciáid, a budai 
szerb püspököt is belevonták.

HÍREK.

hala. április 20.

Baja város selyemtenyésztése
Az orszzágos selyemtenyésztési 

felegyülöség a következő jelentést 
adja ki:

Bajit városban a selyemtenyésztök 
száma 97-röl 65-re apadt. Az átlagos 
kereset azonban 24 koronáról 29 ko­
ronára emelkedett. A legmagasabb ke­
resete 64 kororona 14 fillér Nehocki 
Évának volt 8 tenyésztőnek hernyói 
elhanyagolás következtében elpusztul­
tak. Figyelmeztetjük a termelőket, hogy 
jövőre tartsák be a selyemtenyésztési 
felügyelő utasításait, akkor elérhetik azt 
az eredményt, mit it városban a leg» 
jobb tenyésztő 64 korona 14 fillér ke­
resettel elért, sőt még azt is, amit e 
vármegyében Káty községben Putnik 
Perszának 162 korona 46 fillér legma­
gasabb keresete kitett, Nagy kár, hogy 
a város szederfaállománya a lakosság 
állal selyem tenyésztésre nincsen kihasz­
nálva. Hiszen nagy városban is fog­
lalkozik a lakosság selyemtenyésztéssel 
Ugyanis Zombor városában az idén 
18.634 korona volt a selyemtermelők 
keresete. Reméljük, hegy e városban 
is számosabban fognak hernyót vállalni.

Nagyon célszerű lenne, ha a ha­
tóság egy állandó szedroskertet létesí­
tene. Nagy városokban belátták ennek 
előnyös voltát, számos holven van már 
szedreskert. \ többi között Zenián, 
Pancsován, Nagvkikindán stb.

Az idén az országos selyemtenyé>z- 
tési felügyelőség adott a városnak f>00
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darab kiültetésre alkalmas szederfát és 
ezzel együtt kiültetettek 1015 darabot 
karóval, tüskével ellátták és öntözték 
is, ennek dacára mégis elpusztult 595 
darab fiatal szederfa. Ennek oka való­
színűleg a helytelen ültetés lehet. Saj­
nos, a városban lombszedésgátlás esete 
is fordult elő Az illető tettest a városi 
rendőrkapitányság 5 koronára megbün­
tette.

Meleg köszönettel adózunk VVeisz 
Nándor városi tanácsnoknak a szeder- 
fatenyésztés felkarolásáért.

*

Bideg tavasz.
Fii, fa, virágnak
Hol maradt illala? . . .
Hova lőtt szerelmesek 
Hilhájos tavasza?

Hová lelt a napnak 
Bíboros palástja ? . . .
Szomorú sziveknek 
Ragyogó vigasza? . . .

Aranyos délibáb 
Vájjon születik-e? . . .
Szűz virágom kepét 
Meg látom-e benne? . . .

Bársonyos pázsiton 
Hajnali gyöngy harmat,
Nem* öleli magahoz 
A csókos napsugarat.

Hová leltél tavasz 
Szerelem varázsa?? . . .
Óh, hajolj a keblemre 
Remények virága.

Élettelen tavasz 
Sötét bor ligása.
Olyan mint a lelkem 
Panaszos hangja.

Együtt öregszem én,
A borongó tavaszszal ;
Együtt Imii a könynyem 
Hajnali harmattal.

A szivem hidegül 
Szegény fejem deres,
Szép fényes tavaszom 
Nekem . . . már nem lesz.

KÖNYVES JENŐ.
Fényes Cabaret estély rendezése van 

tervbe véve f. é. május 4-én a Központi 
kávéház termeiben tisztán családias műsor 
mellett. A cabaret estélyen a színtársulat 
tagjai és számos helyi műkedvelő működik 
közre.

Egy kis leány tragikus balesete. Mer
kei Karoly ujszivaci nagybirtokos ósziváci 
szálláson tengerit morzsoltak. A morzsoló 
körül játszott Hirsch Károly szállási cse­
léd kis leánya is. Többször intették a le­
ánykát, hogy ne játszék ott. maradjon távol 
a morzsolótói. De a kis leány ott maradt, 
s midőn a figyelem róla elterelődött, ész- 
ruvétleimlea géphez férkőzött s a morzsoló 
kereke elkapta szoknyáját s oly szerencsét­
lenül került a gépbe, hogy az mellkasát 
összenyomta s gyomrát is feltépte oly 
annyira, hogy egész belseje kifordult. A 
megrémült emberek Bácsgyulafalvára haj­
tattak s kihozták dr. Kemény Lajos orvost, 
a ki összevarrta a sérült részeket.

A csurogj rendörök rágalmazása. Két
évvel ezelőtt Csurogon megölték Stoykov 
Milánt. A gyilkossággal C<upies Rádát vá- 
delták, aki! azonban ;.z újvidéki törvény­
szék Horváth f'.ilka vasalónő vallomáséra 
felmeute'oii \> asszony ugyanis azt val­
lotta: h >gv Süijkovni nem C.supics. hanem 
3 csurogj rendőr ülői te» agyon. A rendőrség 
erre feljelentést leli az asszony ellen, hogy 
hamisan vallott, mert öt Cstipics és neje

megvesztegették. Ezl a vádat tárgyalta « 1 
napokban az újvidéki törvényszék. Horváth 
Cilkát azonban felmentette, mért a rén- j 
dörök vádjukat nem tudták bebizonyítani.

Eltaposott fiú. A napokban vígan ját­
szóit futkosott a hácsföidvári országúton 
az alig 5 éves Molnár Károlyka. A nagy 
játékban annyira elmerült, hogy észre sem 
zette a feléje vágtató kocsit. Menekülni nem 
birt, a lovuk eltaposluk és összerugdosták 
ugY, hogy alélton vitték haza a kis fiúcskát 
és élet halál közt lebeg azóta. Az eltaposó 
lovak gazdáját nem tudták, mert olvágtat- 
tak. A rendőrség keresi a tettest.

Szörnyű balesetről ad hirt titeli leve­
lezőnk. Tyurcsity Dusánné és Márity Glisa 
sajkáslaki lakosok Tyurtyiss Lázár kocsi­
ján vásárról hazafelé iparkodtak. Éjjel 11 
óra tájban Tündéres és Sajkáslak között a 
kocsi egy dombra került, honnan lezuhant. 
Tyurcsics Dusánné és Márity Glisa az erős 
ütés következtében szörnyet hall. Tyurlyics 
Lázár és 12 ézes fia, ki szintén a kocsin 
volt, sértetlenül menekült meg. Vétkes gon­
datlanság látszik fennforogni, mert az ed­
digi megállapítás szerint Tyurcsity Lázár 
ittas volt.

Leforrázta magát. Varga Fábián zsab- 
lyai földműves 18 éves Teréz nevű leánya 
a konyhában mosott. Mellette állott a kat­
lan, amelyben forrt a viz. Egyszerre a pince 
összeomlott, miáltal a kotla is felfordult. A 
viz a meglepett leányra zuhant, aki oly 
sulvos égési sebeket szenvedett, hogy élet- 
benmuradásához kevés u remény. A bíró­
ság a vizsgálatot megindította.

Gyanús halál. Király Imre újvidéki 
lakósuak a Búza tér 5. szám alatt szatócs 
üzlete volt. A fiatal életerős ember néhány 
napi betegség után meghalt. Alig temették 
el, névtelen leveleket irtuk úgy az újvidéki 
királyi ügyészséghez, mint az elhalt édes 
anyjához, hogy Király Imre nem halt meg 
teneesze.es háláltál. Az anya jelentést lett 
a királyi ügyészségnél, hogy fia, ki arány­
lag nagyobb összegre biztosítva volt, állí­
tólag nem természetes halállal múlt volna 
ki. Az ügyészség erre elrendelte a nyomo­
zást, melynek foganasitásávul az újvidéki 
rendőrséget bízta meg. A rendőrség osz­
tály a vizsgálatot nyomban meg is ineitotta 
és legelsőben a házbelieket hallgatta ki, 
akik egybehangzóan azt vallották, hogy Ki­
rály Imre feleségével a legboldogabb csa­
ládi életet élte és egymást nagyon szeret­
ték Marknvits Lázár dr. kezelőorvos pedig 
minden kétségen felülinek tartotta, hogy 
Király Imre természetes haliéiul múlt ki 
és halála okául influenzából származott 
szívbajt állapított meg. Király Imre öz­
vegye pedig maga kérte, hogy a legszigo­
rúbb vizsgalatot indítsák meg, egyben kérte 
a holttestnek exhumálását. A kir. ügyész­
ség a nyomozás adatai alapján azonban a 
holttestnek exhumálását nem tartotta szük­
ségesnek és azt el sem rendelte, egyben a 
vizsgalatot beszüntette.

Sok a tanítónő! A közoktatásügyi mi­
niszter nagyfonlosságu rendeletét intézett 
az összes tanfelügyelőkhöz, a tanítónők ki­
képzése ügyében. A rendelet, a mely a 
polgári elemi iskolai tanítónők továbbá az 
óvónők magánúton való kiképzését akarja 
elsősorban megnehezíteni, előrebocsáji va, 
hogy az említett hölgyek száma olyan hatal­
mas mértékben szaporodott az utóbbi idő­
ben, hogy tisztára lehetetlen a nagy részü­
ket állásba juttatni. Ennek aztán súlyos 
szociális haj lesz a következése, amelyet 
valamely módon mérsékelni kell. Nagyon 
elegendő a száma azoknak a tanítónőknek 
is, akik különböző, képzőintézetekböl — 
mint amilyen a szabadkai állami tanító­
képző iskola — kerülnek ki évről-évre. 
Ezért a miniszter az 1907—8-ik iskolai 
évtől kezdve kővetkezőket rendeli el: 1. 
A magánúton készülő óvó- és tanítónők 
évonkini csakis ngvszer az iskolai esztendő 
végén tehetnek privát vizsgát. 2. Magnnosz- 
tályvizsgát e<ak egyéves időközben lehet 
lenni, 3 Az egyéves prakszis. Hitüknek 
alapján őket magánvizsgára bocsátják, hi­

vatalos bizonyítvánnyal igazolandó. Kel 
ségtelenül bizonyítani kell, hogy a jelo t 
egy évet töltött oktatással nyilvános isko­
lában vagy egy esztendőn át olyan magán­
tanulót oktatott, aki nyilvános iskolában jo 
sikerrel vizsgázott. Óvónőknek ni kell mu­
tatni, kogy nyilvános kisdedóvóban szerez­
tek prakszist. 4. A prítperandiák egy osz­
tályba legfőlebb harminc tanítványt vehetnek 
föl azoknak a sorából, akik a legjobb bizo­
ny it vány okkal rendelkeznek.

Hirdetmény. A bajai Ipartestület elöljá­
rósága felhívja azon kárpitos és asztalos ipa­
ros urakat, akik a díszleteknek a szinielő- 
adások alkalmával leendő felállítását elvál­
lalni óhajtják, hogy ezen munkálatra nézve 
zárt ajánlataikat a hajai Ipartestület elnök­
ségéhez folyó évi április hó 28 ig adják be. 
Raja, 1907.' április 18. Czérnay Imre ipart, 
elnök.

Elveszett. F. hó 13-án délelőtti órák­
ban Hajnald-t Ica 19. szám alóli házból egy 
kis fekele bodor oroszlány alakra nyírt kis 
öleb elveszett; a megtaláló kéretik szíves­
kedjék illő jutalom ellenében a tulajdonos­
hoz vissza vinni.

Dankó Lajos zenekarával minden este 
I zeneestélyt rendez színház után szerda és 
i szombat kivételével Preimáyer Pál vendég­

lőjében. Kitűnő ételek és italok, valamint 
pontos kiszolgálás.

Bajai g?t,bona árak.
Buzk ’ 6i0— 680
Rozs 590— 6-—
Zab 7"-------7T0
Tengeri 5"05— 5"10

Budapesti gabonatözsd«
PAIi 7ári Rt

April isi búza 8'39
Októberi búza 8'44
Áprilisi rozs 6'73
Áprilisi zab 7‘69
Májusi tengeri 5‘45
Az arak 50 kilogrammonként em -» 

Korona értékben.
Segédszerkesztő : doctor KS"Olv

90.
1907.

Pályázat.
A bajai izr. hitközség iskoláinál :• 

iskolaszolgai állás, mellyel a templomportasi
állás is össze van kötve, leköszönés folytán 
betöltendő lévén, arra pályázni liirdittetik.

Az iskolaszolgai állas javadalmazása 
évi 500 korona, szabad lukas, világítás és 
téli fűtés.

A templomportási állás javadalmazása 
évi 200 korona.

Pályázók kérvényeiket, melyben koruk, 
családi állapotuk és polgári állasuk ki van 
tüntetve, f. évi május hó 31-ig a hitközségi 
irodába nyújtsák be. hol a szolgálati felté­
telek megtekinthetők.

Az állás f. é. július hó 1 én elfogla­
landó.

Baján, 1907. április hó 15.
A bajai izr. hitközség elöljárósága :

Lengyel Manó Dr Bruck Samu
hitk. jegyző. Iliik, elnök.

Sütöde megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására adni, hogy a Honvéd-utca 
6. szám alatt levő Tadics Benő fele

PÉT sütödét

átvettem, a hol hétfőn, azaz folyó hó 22-én 
működésemet megkezdem. Elvállalok süte­
mény és kenyérsütést ; naponta olcsó árban 
kapható a legjobb friss fehér és barna há? 
kenyér. A n. <">. közönség szives pártfogását 
kérve vagyok Kiváló tisztelettel

Rorgesz Ignácz.
PONTOS es TISZTA KISZOLGÁLÁS.
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állandó nagy raktár
mindennemű laklmmidezesliől, FA KÁBI'llOS 

liiilurolih.iii.
Szolid és izleses munka. "BM

1TVT 7T 7T TVT"

Apró IjirdstíSgk.
Eladó SZOlO. Másfél holdas szülöm 

teljesen felszerelve havukkal. Nemes kadarka 
es egyébb nemes faj. Scbleicher Antal sző­
lője mellett. Nemes gyümolesliikkal neúlletve, 
rajta egv cseréppel lödön liazzal 'Zabad 
kézből eladó. Huzovits József kisjaukói duó.

Eladó szóló. A jaukói dűlőben köz­
vetlen a kisállomas mellett, egv 1300 lj öl 
területű szőlő a hozzátartozó G36 i_j öl szán­
tófölddel együtt szabadkézből eladó- - Bő­
vebbet Nádas Lajos MtUeházi-utca Q. izitm.

Őszi metszésű piros és fehér ehas-
selas, olasz rizling, nayyburgondi, mustos 
feltér, köri dinka, piros tramini, rajnai ríz­
űn g és cirfandli szőlő vessző. Nagybani vé­
telnél ÍOOO darabonként ö korona urban
eladó. Schleicher Antal.

BARON VILMOS
SIRKÖ-RAKTARA.

Főraktár: BÁJÁN ..Központi Szálloda" épület.
FIÓKRAKTAR : K1S-KUN-H ALAS.

Ajánlja a gvaszol 1 közönségnek 
mindennemű m emleköveil. Úgymint:
Márvány . gránit-, syent- es labra­
dor köveit.

ELVÁLLAL mindennemű aranyo­
zási es lemelöi munkákat. A In-lük 
aranvo/.itsanak larlo-sagaert kezes­
ségei vállalok.
Sírkövek 8 forinttól feljebb 

kaphatók.

Bacs-Almason 10 hold l i.-u rendű termő szoio.
szép gyűli!! öl esős e s s zilard lakhat . - p|,li-
leiekkel.

Eladó Báján, a Belvuro- legszebb h ; ve in
több, igen szvp mi 1 111Z.

Eladó 1 Julik ói dűlőben.. a kisallomaI- m«»l
lelt 8200 ö, 7 eves faj -z őiő, bellin' D'lllt k
épülelek. is!.ill 1) es pillCe.
Eladó a B" 1Y árosban k i-(-l)h, dt» miiidfit

Eladó. Egy jó karban levő szemetes 
kocsi szabadkézből eladó. Bővebbet: Likar 
Sándor Kálmán kiraly-uica 19. szám.

kényelemmel eilaloll e-aladi ház. 
Eladó 3000 öl kiiiiim termő szőlő, a 

varoshoz eges/. 1 11 közel.
Eladó a varos minden i"-zehrn minden 

igényeknek megfelclelö kisebb nagyobb 
h a z.

Megvételre keresek a bajai haianiHii 
kisebb nagyobb I öld I ő rt okok a I.

Penzkölcsönök

100 koronától a legmagiisabb ös.-zegig a leg­
olcsóbb kamatok melleit folyósít I a 1 mik 
Felvih gosiias' ad Ale szievlcs, József lónk- 
b izoma it v I es ingatlan adásvételi ii odúja 

BAJA, Fő nií 1 (M-s 1 nis-fele ház.)

Eladó telek.
A vatta-gyárral szemben levő 7 04 négy­
szögöl nagyságú üres telkem házépítés 

céljaira igen alkalmas
ggflB"- eladó. £NI

Ugyancsak eltidok kerítésnek való tölgy­
faoszlopokat. — Bővebbet Maskál Elek 

Budapesti-ut 113. szám alatt.

HIRDETÉSEK felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában

Törlesztéses pénzkölcsönt
4'U°lo kamattal

Hagy cipő raktár!
erenc

Női, férfi ép gyermekeknek
a teiyszeri# a lantosai)
kivitelben jutányos árak
--------■ mellett =

Sternfeld Vilmo»
üzletében.

Értesítés.
Van szerencsém, a nagyérde­

mű közönség szives tudomására 
adni, hogy jó hírnévben álló 
rézműves üzletemet még a mai

FÖLDBIRTOKRA, SZŐLŐKBE, úgy bajai es 
mas városi hazakra, valamint epitkezesi cé­
lokra is a Irgi'lőiiyösi'bb lelleielck mellel *, 
gyorsan es minden időleges költség nélkül 

eszközöl

igónveknek teljesen megfelelően

vízvezeték és fürdő
berendezéssel tetemesen kibővítettem, hivat­
tatok mindennemű fürdő-, szivattyú-, lég- 
szesz- és vízvezeték berendezéseket a leg- 
egvszerühtől a legdiszescbb kivitelig tartok
állandó nagy raktárt. Különféle szivat­
tyút, fürdő kályhákat, zománcozott untot vas 
<~h szabadalmazott bubám hinta fürdőkáda­
kat, mosdó-asztal és idősetek, mindennemű 
sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pi|iere 
csapok, ólom, cin és viz vezetéki vascsövek 
és összekötő részeket. Azonkívül van ál­
landó nagy raktáron mindennemű rézbogrács 
(üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben sza­
badalmazott saját találmányom szerint, úgy­
szintén mindennemű rézműves munkákat is 
elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi 
részletfizetésre is készítek. —- A Révai Osz­
kár r.-t. fürdő berendezési gyár 
képviselője. — Nagy minta rak­
tárom megtekintését kérem.

Maradok tisztelettel
ECKERT FERENC

rézniüTes-mostor fürdő, szivattyú, lég- 
Hzesz és vízvezeték-szerelő. (Erzsébet 

kirklyué-utca 51. *1. sajét ház.)

Eckert
Ferenc

Spitzer Sándor bankbizomanyi
irodája

(BAJA) Központi Szálló ateilenében (Müller 
b.idogos-féíe liazhiin.)

í Ez a leeret 0zük 1
H

O

P

P

A

ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regula­
tor meseszerii gyors szépítő hatásai 
ecsetelhessük, de **z fölösleges is, mi­

nek szaporítani a szót, H

tényék beszelnek
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért H< >P- 
VAÍ én a szeplő, m jfolt. bőrvÖrÖHwég, miien- 
»er, portién éti, pattaná* é« mAn arrtitiZtAtlan wAg 
CHodélntoH eltlinétio minden »/ónál nzebhen bi­
zonyítja, hogy a HOPPÁ minden máét felenle- 
getiti* tesz, egymaga pótol « rémet, szappant, 
pudert. Puhítja, ifjitja, ü-iiti, finomítja én fe­

héríti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat, 
angol V int regulator 

főraktára :

KAISSEK VILMOSés TSA
drogériája

O

P

P

A

Gyűr, Baross-ut 1 Kapható Baján: Dr. 
Hakray László gyógyszertárában a „Szent 

Léinkhez." I

Egyszerű és díszes cementla­
pok, Márvány és Római mozaik 
lapok, Mettlachi és fayence la­
pok, Műkő- Terazzo lépcsők, 
Kútkagylók, Virágvázak. Ké-

özv. Spitzer Simonná és
________ Tófej a

Darabos mész, Beocsini port- 
land cement, Beocsini Roman 
cement. Stirceatur nádfonat.
Mindennemű tégla és cserép gyár­
tása és építési anyagok raktára.

Terazzo- Beton, vizfelfogó me-


